
PROTOKÓŁ NR XXIII/IX/2025 

SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

z dnia 23 grudnia 2025 roku 

Sesję dnia 23 grudnia 2025 roku rozpoczęto o godzinie 11:00 wspólnym 

odśpiewaniem hymnu i zakończono o 12:30w Sali nr 12 Urzędu Miasta i Gminy 

Skępe. 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk. 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Radni Rady Miejskiej w Skępem-wg załączonej listy obecności. 

2. Zaproszeni goście -wg załączonej listy obecności. 

3. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy, w tym: 

1) Rafał Gołębiewski - Burmistrz, 

2) Arkadiusz Linkowski - Zastępca Burmistrza, 

3) Beata Wyrostkiewicz- Skarbnik, 

4) Zbigniew Małkiewicz - Sekretarz, 

5) Weronika Jaszewska- Perkowska - Radca Prawny, 

XXIII Sesję Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji otworzył Przewodniczący 

Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk. Powitał przybyłe na Sesję Dyrektorki Szkół, 

Dyrektor Żłobka, Dyrektor MGOPS w Skępem, Dyrektora Biblioteki, Pana Burmistrza, 

Pana Zastępcę Burmistrza, Pana Sekretarza, Panią Skarbik Panią Radcę Prawną, 

pracowników urzędu oraz Radnych i Radne Miasta i Gminy Skępe. 

Pkt I 

Sprawy organizacyjne 

Stwierdzenie prawomocności obrad 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk stwierdził prawomocność 

obrad. W posiedzeniu brało udział 13 Radnych na 15-osobowy skład rady (Nieobecny 

byli Radny Pan Marcin Mierzejewski, Radny Pan Jarosław Kuźmiński). 

Przyjęcie protokołu XXI Sesji Rady Miejskiej z dnia 25 listopada 2025 r.; 

Do protokołu z XXI Sesji Rady Miejskiej z dnia 25 listopada 2025r. nikt z Radnych nie 

wniósł uwag. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu XXI Sesji Rady Miejskiej z dnia 25 

listopada 2025r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marcin Mierzejewski 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Przyjęcie protokołu XXII Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 listopada 2025 r.; 

Do protokołu z XXII Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 listopada 2025r. nikt z Radnych 

nie wniósł uwag. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu XXII Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 

listopada 2025r. 

Wyniki głosowania 



Głosowano w sprawie: 

przyjęcie protokołu XXII Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 listopada 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylir%ska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marcin Mierzejewski 

Protokół został przy]ę ty jednogłośnie. 

Projekt porzadku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu XXI Sesji Rady Miejskiej z dnia 25 listopada 2025 r.; 

c) przyjęcie protokołu XXII Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 listopada 2025 r.; 

d) przyjęcie porządku obrad; 

e) wybór sekretarza obrad. 

2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i 

Gminy Skępe na 2025 rok - druk nr 1. 

3. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta i Gminy Skępe na lata 2025-2047 - druk nr 2. 



4. Projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za go-

spodarowanie odpadami komunalnymi - druk nr 3. 

5. Projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie Regulaminu przyznania jedno-

razowego stypendium Burmistrza Miasta i Gminy Skępe dla uczniów szczegól-

nie uzdolnionych - druk nr 4. 

6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Skępe na 2026 

rok - druk nr 5. 

awystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Skępe w sprawie projektu budżetu; 

1) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z ewentualnymi popraw-

kami; 

2) odczytanie opinii RIO; 

3) odczytanie opinii komisji Rady Miejskiej; 

4) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej; 

5) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. 

7. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Mia-

sta i Gminy Skępe na lata 2026 -2047 - druk nr 6. 

8. Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między sesjami Rady 

9. Wolne wnioski i informacje. 

10. Zakończenie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że wnosi o wprowadzenie 

dodatkowego punktu do porządku obrad jako pkt. 8, a druk nr 7 - Uchwały w sprawie 

ustalenia wysokości diety oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym 

organów wykonawczych jednostek pomocniczych. 



Głosowano wniosek w sprawie: 

wniosek o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie dodatkowego punktu do 

porządku obrad jako pkt. 8 „ druk nr 7 - Uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

diety oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym organów 

wykonawczych jednostek pomocniczych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marcin Mierzejewski 

Wniosek został przy]ę ty jednogłośnie. 

Proiekt porządku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu XXI Sesji Rady Miejskiej z dnia 25 listopada 2025 r.; 

c) przyjęcie protokołu XXII Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 listopada 2025 r.; 

d) przyjęcie porządku obrad; 

e) wybór sekretarza obrad. 

2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i 

Gminy Skępe na 2025 rok - druk nr 1. 



3. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta i Gminy Skępe na lata 2025-2047 - druk nr 2. 

4. Projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za go-

spodarowanie odpadami komunalnymi - druk nr 3. 

5. Projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie Regulaminu przyznania jedno-

razowego stypendium Burmistrza Miasta i Gminy Skępe dla uczniów szczegól-

nie uzdolnionych - druk nr 4. 

6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Skępe na 2026 

rok - druk nr 5. 

1) wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Skępe w sprawie projektu bu-

dżetu; 

2) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z ewentualnymi popraw-

karni; 

3) odczytanie opinii RIO; 

4) odczytanie opinii komisji Rady Miejskiej; 

5) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej; 

6) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. 

7. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Mia-

sta i Gminy Skępe na łata 2026 - 2047 - druk nr 6. 

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diety oraz zwrotu kosztów po-

dróży służbowych przewodniczącym organów wykonawczych jednostek po-

mocniczych - druk nr 7. 

9. Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między sesjami Rady 

10.Wolne wnioski i informacje. 

11. Zakończenie. 
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Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad 

Wyniki głosowania 

przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marcin Mierzejewski 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Wybór sekretarza obrad 

Sekretarzem obrad została Radna Pani Karolina Sekulska, która wyraziła zgodę. 

Pkt 2 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawę uchwalenie budżetu Miasta 

i Gminy Skępe na 2025 rok - druk nr 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Pani Beata Wyrostkiewicz (projekt uchwały 

w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XX1111136/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 23 grudnia 2025r. 
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zmieniającej uchwałę w sprawę uchwalenie budżetu Miasta i Gminy Skępe na 

2025 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marcin Mierzejewski 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Pkt 3 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Skępe na lata 2025-2046 - druk nr 2 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Pani Beata Wyrostkiewicz (projekt uchwały 

w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nrXXlll/137/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 23 grudnia 2025r. 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta i Gminy Skępe na lata 2025-2046 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 



ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marcin Mierzejewski 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Pkt 4 

Projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi - druk nr 3 

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski (projekt uchwały w 

załączeniu do protokołu) 

Głos zabrali: 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski wskazał, iż chciałby przytoczyć kilka liczb, z 

czego ta sytuacja wynika. Przygotowując w zeszłym roku uchwałę o wysokości opłaty 

za gospodarowanie odpadami nasze założenia były jak najbardziej prawidłowe i 

wskazana kwota w pierwotnej uchwale powinna w sposób wystarczający pokryć 

zobowiązania Miasta i Gminy Skępe biorąc pod uwagę wpływ od mieszkańców. 

Sytuacja zaistniała z kilku powodów po pierwsze z faktu, że niestety wpływ opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi nie jest wpłacany w 100% przez wszystkie 

zadeklarowane osoby, po drugie, tak jak już wcześniej rozmawiali na sesjach, czy w 

wolnych wnioskach było poruszane, kwestia tekstyliów. Do tej pory było tak, że PCK 

odbierał tekstylia w swoje kontenery na naszym terenie, które zlikwidował w ciągu roku 

i tu mieszkańcy nie mając gdzie oddać odzież jeszcze nadającą się do dalszego 



użytku, muszą tę odzież oddawać na PSZOK. Dodatkowo, żeby wyjść naprzeciw 

potrzebom mieszkańców w tej kwestH, gdzie bardzo dużej ilości mieszkańców jest 

ciężko udać się do PSZOK, organizowali w okresie jesiennym, odbiór przez samorząd 

i nawet widać to w sprawozdaniu, które zostało przygotowane, oczywiście może się 

odnieść rok do roku, ale nawet jeżeli wzrost produkcji odpadów komunalnych 

postępuje, tow miesiącu październiku ilość ta wpłynęła znacząco, jak w roku ubiegłym, 

rok do roku było 110 ton, w tym roku było 164, to co wiedzą, co spowodowali. Odzież 

jest oddawana nie tylko w październiku, mieszkańcy też to czynią na własną rękę we 

własnym zakresie, na tyle na ile mogą, już od okresu letniego, więc wzrost tego 

spowodował, też wpłynął na to, że zabezpieczone środki w budżecie są 

niewystarczające. Burmistrz powiedział, że to co powie to jest dobra informacja dla 

samych mieszkańców, bo jest po przetargu, w okresie między świętami, a nowym 

rokiem zostanie zawarta umowa z oferentem, jedyny oferent przystąpił do 

postępowania przetargowego jest to PUK w Lipnie i przetarg został rozpisany na dwa 

lata itak też będzie chciał tę umowę zawrzeć. Porównując rok do roku, czyli 2025 i na 

lata 2026-2027, przy tonie za niesegregowane śmieci jak było 1.590,00 zł netto „ teraz 

będzie 1.655,00 zł netto, przy segregowanych było 780,00 zł netto, a jest 895,00 zł 

netto i ta cena, którą będą płacili do przedsiębiorstwa będzie obowiązywała na dwa 

lata, stąd też przy naszych wyliczeniach wewnętrznych, przy tym całym zawirowaniu, 

które miało miejsce w tym roku, które zaproponował Radnym w roku ubiegłym, czyli 

spowodowanie żeby nasi letnicy włączyli się do naszego systemu na tych samych 

zasadach jak my wszyscy, można było doprowadzić i to, że w tej chwili muszą dołożyć 

z budżetu, te pieniądze wynikają z tego, co powiedział wcześniej, ale chce powiedzieć, 

że ten zabieg, który został wykonany przez nich, przez samorząd w tym roku jeśli 

chodzi o te tereny letniskowe, dało im możliwość obniżenia tej ceny z 41,00 zł do 37,00 

zł obowiązującej. I na dzień dzisiejszy pragnie poinformować Radnych i mieszkańców, 
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zapewne widzą, że nie ma uchwały o zmianie wysokości tej stawki, czyli doszli do 

wniosków wewnętrznych, że biorąc pod uwagę ilość mieszkańców i stawkę za tonę, 

którą płaci samorząd, wysokość opłaty od mieszkańca, nie ulegnie zmianie. Nie mówi, 

że będzie ona stała przez dwa lata, bo będą na bieżąco monitorować i analizować, czy 

nie będzie jednak trzeba tej opłaty podnieść, ale jeżeli ona by nastąpiła, to myśli, że 

gdzieś w połowie roku przyszłego, a może na koniec grudnia 2026, na to na dzień 

dzisiejszy nie odpowie, ale na ten moment i od stycznia opłata pozostanie na 

niezmienionej wysokości czyli 37,00 zł za śmieci oddawane w pełnym zakresie i 32,00 

zł jeśli ktoś kompostuje sam. Ogólnie wzrost ilości śmieci postępuje, ale też musi 

powiedzieć, przede wszystkim dziękuje mieszkańcom za rozwagę, za naprawdę 

mądre, racjonalne podejście do tego tematu, ponieważ widzą utrwalający się trend, 

zmiany ilości śmieci niesegregowanych, na śmieci segregowane itak jak powiedział 

wcześniej, będziemy płacili za niesegregowane 1.655,00 zł netto plus 23% vat i 895,00 

zł netto przy segregowanych plus vat. To też daje na nam przełożenie na to, że te 

śmieci mogą też być tańsze, to co się udało zrobić przez ten cały rok, żeby wciągnąć 

te domki letniskowe do naszego systemu, to też ma wymierne przełożenie na tę 

właśnie stawkę, dla porównania chce też powiedzieć, że przedsiębiorstwo, które nas 

obsługuje od lat i jak widzimy nie ma innych oferentów i innego zainteresowania jeśli 

chodzi o przystąpienie do tego przetargu niż tylko PUK w Lipnie, to przede wszystkim 

jak do tej pory wszędzie było tanio, a u nas drogo, to teraz nie chce powiedzieć, że u 

nas jest najtaniej, ale przynajmniej tam gdzie obsługuje nas przedsiębiorstwo, tak 

właśnie jest. I zrobił sobie takie szybkie rozeznanie jak to będzie wyglądało w 

przyszłym roku w kilku gminach w naszym powiecie. Gmina Lipno będzie miała stawkę 

40,00 zł, gmina Kikół 43,00 zł, gmina Wielgie również 43,00 zł, a u nas pozostanie 

37,00 zł, ale tak jak powiedział, będą się temu przyglądać, analizować i też jest bardzo, 

bardzo gorąca prośba do naszych przedsiębiorców, nawet tych najdrobniejszych. Jeśli 
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przedsiębiorcy o tym nie wiedzą to pragnie przypomnieć, że każde przedsiębiorstwo, 

nawet jednoosobowa działalność gospodarcza powinna, nie powinna, musi mieć 

zawartą odrębna umowę na odbiór śmieci generowanych właśnie z tego 

przedsiębiorstwa i bardzo prosi, że jeśli ktoś nie ma, to żeby taką umowę zawarł, bo 

zdarzyła się taka sytuacja, nie będzie wymieniał kto, bo to nie ma najmniejszego 

znaczenia, że jeden przedsiębiorca został przez PUK zgłoszony do nas, że śmieci 

pochodzące nie z gospodarstwa domowego, znajdowały się w koszach właśnie z 

domu i tak sprawa nabrała bieg administracyjny z niekorzyścią i skutkiem takim, 

godzącym właśnie w tego przedsiębiorcę. Także nie chce tutaj mówić, że będą nagle 

chodzić i wszystkich kontrolować, ale naprawdę to też wpływa na to, że my jako 

mieszkańcy ponosimy koszty funkcjonowania takiego przedsiębiorstwa. 

Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że ma pytanie, ale nie wie, czy 

Burmistrz jej odpowie teraz, bo pamiętamy, że działkowcy troszeczkę bulwersowali się 

ich decyzją wcześniej i chciałaby zapytać jaki procent tych działkowców podpisał 

umowy na wywóz nieczystości. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział że na ten moment może się 

odnieść na informację z przed miesiąca. Przyznał, że nie przygotowywał, nie pytał 

pracownika ilu jeszcze naszych w cudzysłowie działkowiczów jest poza naszym 

systemem, są to sporadyczne już przypadki. Nie wie, czy 20, czy 30 zaznaczy, że 

domków mamy ok. 800, także w 90, prawie 100% wszyscy przyszli i skorzystali z 

naszego zaproszenia z naszego systemu. 

Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że obawiali się, że te śmieci gdzieś 

tam będą znajdowały się na dzikich wysypiskach ale jednak zrozumienie 

społeczeństwa jest duże. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski podziękował, że Radna o tym wspomniała, bo 

zapomniał. Tak, była naprawdę obawa wszystkich, że utoniemy w śmieciach w lasach, 
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nie mówi, że dzikie wysypiska nie powstają. Powstają ale były takie momenty, że nasi 

pracownicy jeździli i sprzątali z przyczepami, koparką żeby to załadować, teraz aż 

takiej skali nie ma, nie mówi, że ktoś puszki nie wyrzuci czy jakiejś reklamówki, bo to 

jest normalna, codzienna rzecz, ale skala porzucania śmieci w miejscach do tego 

nieprzeznaczonych jest znikoma. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nrXXlll/138/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 23 grudnia 2025r. w 

sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z 

dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marcin Mierzejewski 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Pkt 5 

Projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie Regulaminu przyznania 

jednorazowego stypendium Burmistrza Miasta i Gminy Skępe dla uczniów 

szczególnie uzdolnionych - druk nr 4 
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Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski (projekt uchwały w 

załączeniu do protokołu). 

Głos zabrali: 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że poprzednia uchwała była dość 

starym aktem prawnym. Wypracowany projekt uchwały, który Radni podejmowali 

opierał się także na istniejących i funkcjonujących już na dzień dzisiejszych uchwałach 

tego typu. W okresie 14 dniowego czasu kiedy Nadzór prawny Wojewody może wnosić 

zastrzeżenia nie wskazał jakiś uchybień w tym zakresie, niemniej po tym czasie z 

przyczyn im nieznanych Wojewoda wystąpił z zastrzeżeniami co do tej uchwały. Tak 

jak przeczytał w uzasadnieniu, po wnikliwej analizie uznali, że najlepszym 

rozwiązaniem będzie, uchylić tę uchwałę w całości, jeszcze raz powołać zespół osób, 

które wypracują projekt tej uchwały i myśli, że poszerzą jeszcze zakres osób, które 

będą mogły nad tym projektem uchwały się wypowiedzieć i uwzględniając te uwagi, 

które nadzór prawny Wojewody wskazał. Między innymi chodziło o jednorazowość, 

czy też kwotę, żeby to rada nie ustalała tylko żeby Burmistrz ustalał. Burmistrz 

powiedział, że ma nadzieję, że już w miesiącu styczniu taki zespół zostanie powołany 

i uwzględniając wszystkie argumenty nadzoru prawnego Wojewody zostanie 

przygotowany taki projekt, który nie będzie budził żadnych wątpliwości i żadnych 

zastrzeżeń w obrocie prawnym, a myśli, że ilość stypendystów, która jest co roku dość 

duża, ma kogo nagradzać, więc będzie chciał żeby w jak najszybszym czasie taka 

uchwała została przygotowana, wprowadzona do obrotu prawnego i będzie mogła 

funkcjonować ponieważ Ci stypendyści i przyszli stypendyści czekają na tę uchwałę. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXlll/13912025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 23 grudnia 2025r. 

uchylającej uchwałę w sprawie Regulaminu przyznania jednorazowego stypendium 

Burmistrza Miasta i Gminy Skępe dla uczniów szczególnie uzdolnionych 
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Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Fornirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Jarosław Wiesław Kużmiński, Marcin Mierzejewski 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Pkt. 6 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Skąpe na 2026 

rok - druk nr 5. 

a) wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Skąpe w sprawie projektu bu-

dżetu; 

Uzasadnienie projektu uchwały przedstawił Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski 

(w załączeniu). 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że projekt budżetu na rok 2026 

został przedłożony Regionalnej Izbie Obrachunkowej, jak i radnyrn w ustawowyrn 

terrninie. W budżecie na rok 2026 zostały zaplanowane dochody w wysokości 

62.155.021,00 zł, w tym dochody rnajątkowe na kwotę 619 tys., stanowiące 0,1% 

ogólnego planu dochodów. Dochody własne w wysokości 13.778.601,00 zł, stanowią 

22,17% wszystkich dochodów gminy. Po stronie wydatków zaplanowano wielkość 

64.138.032,44 zł, w tym wydatki majątkowe na kwotę 6.323.558,14 zł, stanowiące 

„5 



9,86% ogólnego planu wydatków. Planowane zadłużenie na koniec roku 2026 

przewiduje się wwysokości 23.858.934,44 zł, anie jak zakładano 25.132.315,47 zł. 

Różnica ta jest wynikiem niższego kredytu zaciągniętego w 2025 roku na pokrycie 

wydatków inwestycyjnych i spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań. Zaplanowane 

wydatki inwestycyjne w 99,09% zostaną pokryte ze środków własnych, a nie jak 

dotychczas większość zadań inwestycyjnych finansowanych była z Programu 

Rządowego Polski Ład. Wydatki na obsługę zadłużenia stanowią kwotę 700 tys. zł, 

które zależne będą od kształtowania się oprocentowania zgłaszanego przez Narodowy 

Bank Polski. Wydatki te stanowią 1,09% całości budżetu. W wydatkach inwestycyjnych 

największą pozycję zajmują wydatki na budowę dróg gminnych oraz opracowanie 

dokumentacji na kolejne zadania realizowane na drogach, w łącznej wysokości 

3.126.542,00 zł, które stanowią 49,44% wszystkich wydatków na inwestycje. W roku 

2026 planuje się rozpocząć dużą inwestycję dla Miasta i Gminy Skępe, którą jest 

budowa Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Skępem. W budżecie miasta na rok 

2026 zaplanowane są dotacje dla Powiatowego Zakładu Transportu Publicznego w 

Lipnie, Komendy Powiatowej Policji w Lipnie, jako dofinansowanie do zakupu pojazdu 

osobowego w segmencie C, w wersji oznakowanej, dla Szpitala Lipno, niepublicznych 

przedszkoli, schroniska dla zwierząt, Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Skępem 

oraz dla Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Skępem, kluby sportowe i 

stowarzyszenia działające na terenie Miasta i Gminy w Skępe. W ramach funduszu 

sołeckiego planuje się wydatkować środki w wysokości 509.318,00 zł. Główną pozycję 

w tych wydatkach zajmują wydatki związane z naprawą i utrzymaniem infrastruktury 

drogowej. Wprowadza się też autopoprawkę do projektu budżetu na 2026 rok. Wnosi 

się o dokonanie zmiany w przyjętym projekcie budżetu w zakresie zadań 

inwestycyjnych, to jest zadania pod nazwą Modernizacja zabytkowego domu 

ogrodnika znajdującego się na terenie zespołu parkowo-dworskiego w Wiosce, 
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którego wydatek stanowi kwotę 402.771,00 zł. Zmiany następują w załączniku 

dochodów nr 1, wydatków nr 2 i załącznika zadań inwestycyjnych nr 5. Dochody i 

wydatki ulegają zwiększeniu o kwotę 392 tys. w dziale 921, rozdział 92120, ponieważ 

kwota ta stanowi dofinansowanie ze środków zewnętrznych. Kwota 10.771,00 zł, 

stanowi wkład własny powyższego zadania i zostaje przesunięta z wydatków 

bieżących z działu 600, rozdział 60016, 5 4210. Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski 

powiedział, że projekt budżetu na rok 2026, w jego osobistej ocenie, jest realnym 

budżetem. Jego wysokość sześćdziesięciu kilku milionów jest to klasyczny budżet 

dla naszego samorządu. I też pragnie wskazać, że wydatki inwestycyjne, pomijając już 

ten dom ogrodnika, który jest wprowadzany autopoprawką, w samym projekcie 

pierwotnym projektu budżetu wskazana jest kwota 5.900.000,00 zł z groszami na 

inwestycje. I to są pieniądze, stricte, pochodzące z naszych dochodów. Bez środków 

zewnętrznych, gdzie wcześniej, nie chce powiedzieć, że aż tak dobrze nie było. Było 

lepiej, było gorzej, ale udało im się przyszłoroczny budżet tak ułożyć, że te pieniądze 

są czysto nasze. Z naszych dochodów, z naszych podatków, z naszych subwencji, z 

naszych dotacji, które otrzymują od Państwa. I też, tak jak było wspomniane przed 

chwilką o Polskim Ładzie, Polski Ład był rekompensatą za utracone dochody od 

państwa, po wprowadzeniu tego Polskiego Ładu. I to są fajne pieniądze, bo 95% 

dofinansowania, ale sztuką jest, ułożyć tak budżet i wypracować takie dochody, żeby 

te pieniądze mieć własne. Też należy nadmienić, że od zeszłego roku była ta 

pilotażowa zmiana finansowania samorządów z budżetu państwa w zupełnie inny 

sposób. I też dzięki tej zmianie nasze subwencje i dochody z państwa są wyższe, i to, 

że tak powie, znacznie, bo uważa, że w tym układzie i w tym kształcie, jest oddana też 

im wolna ręka, jak te pieniądze mają wykorzystać, a nie na konkretne działania. 

b) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z ewentualnymi poprawkami; 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski odczytał projekt uchwały - Uchwała nr 

XXIII/140/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 23 grudnia 2025r. w sprawie 

uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Skępe na rok 2026 

c) odczytanie opinii RIO; 

Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu. 

Przewodniczący Rady Pan Ryszard Szewczyk na sesji nie odczytał opinii w związku z 

tym, że Radni wcześniej mogli zapoznać się z opiniami i wcześniej negatywnie 

odpowiedzieli na pytanie, czy chcą aby opinie wraz uzasadnieniem zostały odczytane 

na Sesji (w załączeniu). 

d) odczytanie opinii komisji Rady Miejskiej; 

Opinię właściwych stałych komisji Rady o projekcie uchwały budżetowej Miasta 

i Gminy Skępe na 2026 rok odczytali: 

- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu-Pani Ewa Elwertowska, 

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego - 

Pan Arkadiusz Sobecki, 

- Przewodniczący Komisji Budownictwa, Mienia Komunalnego i Usług-Pan Marek 

Pornirski, 

- Przewodnicząca Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Przestrzennego 

i Gospodarki Finansowej - Pani Sławomira Bylińska, którą przedłożyli 

Przewodniczącemu Rady Miejskiej. 

Opinię Rady Miejskiej w Skąpem odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej - Pan 

Ryszard Szewczyk (w załączeniu opinie wszystkich komisji). 

e) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej; 

Do projektu uchwały odnieśli się: 

Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że mieli taką obietnice od 

Burmistrza, że ten obecny jeszcze rok będzie na budowę dróg miejskich w większym 



nakładzie, natomiast przyszły rok będzie na te drogi wiejskie. I jak widzieliśmy w tych 

właśnie planach, w inwestycjach jakie są planowane na przyszły rok w prawie 6 

milionowe kwocie znalazły się właśnie te drogi wiejskie również, ale też ważne jako 

takie arteria komunikacyjne łączące nasz innymi gminami. I za to chciała podziękować 

i ma nadzieję, że ten budżet będzie służył realizacją tych zamierzeń. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że potrzeb w tym zakresie, o 

którym powiedziała Radna mają dużo. I można powiedzieć, że to są niekończące się 

potrzeby, ale ten projekt budżetu, te inwestycje, które rozpoczynają od robienia 

dokumentacji projektowej na te drogi, to jest wszystko odpowiedź na potrzeby i na 

wnioski, czy to z rozmów indywidualnych, czy ze spotkań na zebraniach wiejskich. To 

są odpowiedzi na potrzeby mieszkańców. To mieszkańcy wskazują kierunek, w którym 

Radni jako organ uchwałodawczy, on jako organ wykonawczy mają pracować. Po to 

Radni zostali wybrani przez swoich wyborców, przez mieszkańców, on również, żeby 

zaspakajać ich potrzeby i naprawdę ten budżet przyszłoroczny jest budżetem, 

powiedziałby ambitnym. Ktoś mu kiedyś powiedział, że wysoko stawia poprzeczkę, 

nawet sobie. Niech tak będzie, uda się ją przeskoczyć chwała dla nas wszystkich, ale 

chociaż starajmy się doskoczyć. Nie wiemy co przyniesie przyszły rok, wiemy co 

przyniósł ten rok, ten rok też był zaplanowany deficyt, był zaplanowany kredyt 

3.500.000,00 zł. Przy obecnej sytuacji finansowej jaką posiadamy, przy obciążeniach 

jakie mamy, mówiąc dosłownie żeby wyjść z tego wszystkiego, to sobie bez kredytów 

nie poradzimy, ale tak jak mówił na komisji wspólnej, kredyt jest mniejszy, zadłużenie 

powoli nam spada i niech tak będzie cały czas. Nie da się z naszych dochodów, z 

naszego budżetu nagle pozbyć się 10.000.000,00 zł zadłużenia, chociaż chciałby, ale 

się tego nie da. Robią to na tyle racjonalnie, żeby to co mówił wcześniej i ten projekt 

budżetu tego roku i na przyszły rok, jest właśnie pokłosiem tego, że to co mówił, to co 

radnym proponował i mieszkańcom nawet mówił, to powoli jest realizowane. Burmistrz 



powiedział, że bardzo dziękuje, że Radna wspomniała o drogach wiejskich, bo Radni 

projekt budżetu znają, uważa, że taka ilość wskazanych dróg w tym budżecie na 

przyszły rok jest duża. Ktoś może powiedzieć, że zawsze można by więcej. No pewnie, 

że by mogło być więcej, ale też musimy jak tu wszyscy jesteśmy patrzeć realnie na 

nasze działania i na nasze potrzeby, dlatego naprawdę jest pełny przekonania, że jeśli 

nic po drodze się nie wydarzy niespodziewanego, tak jak to miało miejsce w tym roku, 

cofnijmy się kilka sesji temu, gdzie co chwile... Burmistrz zapytał Pani Kierownik ile w 

tym roku dołożyli do planów ogólnych i powiedział, że 400.000,00 zł, o 100.000,00 zł 

wzrosła obsługa poczty. Jeśli chodzi o uchwałę odnośnie śmieci kto wiedział, że nagle 

PCK przestanie odbierać tekstylia, które spadły na naszą głowę. Burmistrz 

podziękował Radnym, że ze zrozumieniem podjęli tę uchwałę i widzą zasadność tego 

itak samo jest w jego przynajmniej ocenie, naszej ocenie, bo to jest nie tylko praca 

jego, ale i jego Zastępcy, Pani Skarbnik, Pana Sekretarza, Pani Kierownik, wszystkich 

pracowników urzędu. Burmistrz powiedział, że ma głęboką nadzieję, że ten przyszły 

rok też będzie dobry, bo jeszcze raz wspomni w tym roku, też naprawdę uważa, że 

zostało zrobione dość dużo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że ma taką 

prośbę, żebyśmy w przyszłym roku mieli jak najmniej uchwał zmieniających ten 

budżet. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że się nie da, praktycznie co sesja 

coś się wprowadza. Zmieniajmy ten budżet tylko na plus, a nie likwidujmy zadań 

zwłaszcza zadań inwestycyjnych. Jak tak będą zmieniane przyszłoroczne uchwały to 

będzie dobrze. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że jak na 

plus to tak, ale zawsze są na plus. 
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Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXIII/140/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 23 grudnia 2025r. w 

sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Skępe na rok 2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marcin Mierzejewski 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Pkt. 7 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta i Gminy Skępe na lata 2026-2046 - druk nr 6 

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski (projekt uchwały w 

załączeniu do protokołu). 

Głos zabrali: 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że uchwała o Wieloletniej 

Prognozie Finansowej jest, że tak powie, jakby kontynuacją projektu budżetu i z 

zadaniami inwestycyjnymi na lata kolejne. Także jest to integralna część, ale jest 

podejmowana w dwóch odrębnych uchwałach. Też należy powiedzieć jedną rzecz, że 

zarówno w opinii do Regionalnej Izby Obrachunkowej i projektu budżetu i Wieloletniej 
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Prognozie Finansowej, te opinie będą dostępne na Biuletynie Informacji Publicznej. 

Także każdy będzie mógł się z nimi zapoznać, ale chce tylko powiedzieć jedną rzecz, 

że opinie zostały wydane pozytywnie, z jedną uwagą w treści. I tu akurat musi się 

podzielić tą informacją, żeby osoby czytające miały odniesienie, z czego to wynika. 

A zatem odnosząc się do opinii otrzymanej z Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Bydgoszczy w sprawie uchwalenia budżetu Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Miasta i Gminy Skępe jest zawarta w treści uwaga dotycząca ostrożności spłaty 

zadłużenia, której skutkiem była ujemna różnica pomiędzy dochodami bieżącymi, 

a wydatkami bieżącymi zwana nadwyżką operacyjną lub też deficytem operacyjnym w 

roku 2023. W tymże roku samorząd nie wypracował dodatniej nadwyżki operacyjnej. 

Nie mylić z nadwyżką budżetową, czy też deficytem budżetowym, co wpływa na 

wskaźnik obsługi zadłużenia obecnie i w latach kolejnych. Toteż samorząd musi 

rozważnie wydatkować środki publiczne, aby nie dopuścić do sytuacji, jaka miała 

miejsce właśnie w roku 2023. Wskaźniki te muszą spełniać zapisy art. 243 ustawy o 

finansach publicznych. Celem tego wskaźnika jest weryfikacja długoterminowej 

stabilności finansowej samorządu. Taka uwaga w treści jaka miała miejsce może 

utrzymywać się do rok 2030. Przypominając nam, nam wszystkim, że każdego roku o 

załamaniu wskaźnika spłaty zadłużenia, co za tym idzie, braku możliwości dalszego 

zaciągania kredytów. Burmistrz wskazał, że to jest też pokłosie tego co mówił 

wcześniej, że muszą racjonalnie patrzeć na wszystko i z tego zadłużenia schodzić w 

miarę możliwości. Nie wie, jak ten rok kalendarzowy, ten rok budżetowy się zamknie. 

Będą wiedzieli to po sprawozdaniach rocznych, czyli marzec, kwiecień, gdzie wtedy 

będzie jasne, jak ten budżet tegoroczny się zakończył, z jaką nadwyżką operacyjną, 

jakie będziemy mieli wolne środki i co z tymi wolnymi środkami zrobimy. I teraz, tak już 

może wyprzedzając, to wczoraj powiedział Pani Skarbnik i tutaj koledze Burmistrzowi, 

że będzie proponował Radnym, zobaczą jaka będzie to wysokość tej nadwyżki 
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operacyjnej i tych wolnych środków, że najlepiej, jeżeli gdzieś będą potrzebować 

załatać dziurę, która się nagle im urodzi, to będą musieli to zrobić, ale na tyle ten 

przyszłoroczny budżet, który już podjęli chwilkę temu, uchwalili, jest na tyle dość 

bogaty w inwestycje, że on będzie proponował Radnym, żeby te środki, o których 

wspomniał przed chwilką przeznaczyć na spłatę długów. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała nr XXIII/141/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 23 grudnia 2025r. 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Skępe na 

lata 2026-2046 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marcin Mierzejewski 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski podziękował Radnym za podjęcie tych 

najważniejszych uchwał jak do tej pory, czyli projektu budżetu i projektu Wieloletniej 

Prognozy Finansowej, ponieważ dziękuje w imieniu wszystkich pracowników, bo to jest 

ich praca, ich ciężka praca, żeby w sposób odpowiedni przygotować materiały do 

złożenia tego budżetu. Burmistrz podziękował pracownikom zarówno i w księgowości i 
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w podatkach, i w referacie Pani Kierownik, a nawet każdemu, kto przyczynił się do 

przygotowania tych dokumentów, bo niejednokrotnie sam przygotowywał te dokumenty 

będąc po tej drugiej stronie. Wie jak jest ciężko czasami coś zaplanować, żeby to było 

racjonalne, niewygórowane, logiczne i takie nie na wyrost. Różne rzeczy się mogą 

zdarzyć, ale żeby też później nie powodować takich sytuacji, że planuje się na wypłaty 

milion, a potrzebne są dwa, albo planujemy pięć, a zostały trzy. To jest racjonalność. 

Burmistrz powiedział, że na ręce i Burmistrza Linkowskiego, Pani Skarbnik, Pana 

Sekretarza, Pani Kierownik i wszystkich pracowników bardzo dziękuje za przygotowanie 

tych materiałów, że ten budżet złożyli w takim kształcie, w jakim Radni przed chwilką 

podjęli. 

Pkt. 8 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diety oraz zwrotu kosztów 

podróży służbowych przewodniczącym organów wykonawczych jednostek 

pomocniczych - druk nr 7 

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Pan Zbigniew Małkiewicz (w załączeniu do 

protokołu). 

Głos zabrali: 

Radna Pani Ewa Elwertowska zapytała, czy to potrącenie za nieuczestniczenie 

w sesjach Rady Miasta to jest obligatoryjne, wynika z ustawy, czy to będzie tylko ich 

decyzją podejmowane. 

Sekretarz Pan Zbigniew Małkiewicz powiedział, że ustawa o samorządzie 

gminnym wprost nie stanowi w tej kwesth. Podkreślił, że kwestię tą uregulowało 

ostatnio Orzecznictwo Sądów Administracyjnych zwracając szczególną uwagę na to, 

że dieta, w podobnym przypadku jak i dieta dla Radnych ma stanowić rekompensatę 

za utracony czas, a więc organ jakim jest sołtys w sołectwie za poświęcony czas 
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publiczny, wykonując swoje statutowe zadania otrzymuje tą dietę, jeżeli nie wykonuje 

tych zadań to ta dieta jest potrącana, albo jeżeli w ciągu miesiąca nie wykonuje tych 

czynności, taka dieta nie przysługuje. 

Radna Fani Ewa Elwertowska powiedziała, że chodzi jej o to, że bardzo duża 

ilość sołtysów jest pracującymi zawodowo osobami i oni te swoje zadania na wsi 

wykonują, spotykają się z mieszkańcami i jakby statutowo wykonują, nie każdy może 

na tą sesję przyjechać, nie wie, ale jeśli to wynika z rozporządzenia to ona dziękuje za 

odpowiedź. 

Radna Fani Justyna Składanowska powiedziała, że tak jak powiedziała Radna 

Elwertowska są pracującymi, podobnie jak Radni są pracującymi i też ta dieta im 

pokrywa koszty, bo wiadomo biorą urlop, lub mają inne straty. Podobnie jest z 

sołtysami, myśli, że podobnie jak Radni podejmując się takiej funkcji też muszą wziąć 

pod uwagę takie sytuacje. Po prostu. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XX1111142/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 23 grudnia 2025r. w 

sprawie ustalenia wysokości diety oraz zwrotu kosztów podróży służbowych 

przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 
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Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marcin Mierzejewski 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Pkt. 9 

Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między Sesjami 

Rady 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski przedstawił: 

- Informację za okres od dnia 25.11.2025r. do dnia 23.12.2025r. w sprawie 

wydanych zarządzeń dotyczących budżetu (Informacja w załączeniu do protokołu). 

Burmistrz powiedział, że jeśli chodzi o śmieci, to już przy uchwale budżetowej 

myśli, że bardzo wyczerpująco przedstawił informację i też jest dobra informacja dla 

samych mieszkańców, że te stawki u nas pozostaną. Nadmieni, że jeżeli my, Radni, 

by nie przyjęli tego kierunku działania, który zaproponował w zeszłym roku, to myśli, 

że na dzień dzisiejszy śmieci mielibyśmy już po 50,00 zł, a nie po 37,00 zł, jak to jest 

w tej chwili i jak to będzie tak zaplanowane w roku przyszłym. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski przedstawił- Informację dotyczącą uchwał XXI 

Sesji Rady Miejskiej w Skępem z dnia 25.11.2025r. oraz Uchwał XXII Sesji Rady 

Miejskiej w Skępem z dnia 28.11 .2025r. (Informacja w załączeniu do protokołu) 

Burmistrz poinformował, że została utwardzona kruszywem łamanym część 

drogi Żagno-Pokrzywnik. W dniu 22 grudnia odbył się odbiór. Podziękował 

Nadleśnictwu Skrwilno za współfinansowanie tej inwestycji. Wskazał, że zakończono 

pracę nad inwestycją Modernizacja kompleksu sportowego Moje Boisko Orlik 2012, 

czyli remont tego naszego Orlika. Tu też musi powiedzieć, że naprawdę kłopoty mieli 

duże, ponieważ po trzecim przetargu dopiero udało się wyłonić wykonawcę i tak 

dodatkowo jeszcze były wykonywane kamery, oświetlenie, trybuny, żeby wykorzystać 

maksymalnie te środki, które mieli, część z Polskiego Ładu, które wtedy zostały, tak 
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powie to dosłownie, przynajmniej tak mieszkańcy Łąkiego to odbierają, że im zostało 

to zabrane i przeznaczone na coś innego. Też pragnie uspokoić, że w 

przyszłorocznym budżecie te pieniądze powoli na te sołectwo wracają. Wraca i żadna 

złotówka nie zostanie Łąkiemu zabrana, wszystko wróci na swoje miejsce. 

Burmistrz zaprosił na turniej w finale WOŚP 25 stycznia, na turniej o Puchar 

Burmistrza. Będzie to takim turniejem otwierającym ten Orlik po tym remoncie. 

Dodatkowo powiedział, że zostały zamontowane dodatkowe dwie furtki na dużym 

boisku, jedna furtka na małym boisku i Orlik będzie otwarty całym rokiem, nawet jeżeli 

nie ma animatora sportu. Wszystko to, co jest poza harmonogramem, który będzie 

ogólnie dostępny, będzie można przyjść, wziąć piłkę i sobie po prostu pograć. 

Burmistrz poprosił, żeby nie jeździć tam rowerem, jak nikt nie widzi, czy po prostu dbać. 

Prawie milion złotych, ponad 900 tysięcy zostało w ten remont włożone, także 

naprawdę dbajmy o to wspólne nasze dobro. 

Poinformował, że zakończono prace dotyczące przebudowy drogi gminnej, ulicy 

Kolejowej. Tu też, że tak powie, takim ostatnim rzutem na taśmę, po pierwsze 100 

tysięcy dołożył powiat do tego remontu tej ulicy, ale też mieli naprawdę piękne okienko 

pogodowe, 10 stopni było ciepła, idealna pogoda, żeby kłaść asfalt. Udało się 

przynajmniej tą starą ulicę Kolejową wyasfaltować i do samego zakrętu, i pod tory, pod 

przejazd kolejowy. W przyszłorocznym budżecie nie ma kontynuacji tej drogi, ale też 

pragnie mieszkańców uspokoić, że zamierzenia jego osobiste są takie żeby dociągnąć 

ten asfalt do samego ronda, do ulicy Dworcowej. Na ulicy Jagodowej w miejscowości 

Rumunki Skępskie zostały zamontowane trzy lampy oświetleniowe. Burmistrz 

powiedział, że miał masę telefonów z podziękowaniami. Nie chce powiedzieć, że 

obiecał, ale tak jak powiedział, tak też te lampy zostały zamontowane. 

Burmistrz wskazał, że zakończyli prace dotyczące remontu dachu w remizie 

OSP w Wiosce. I tu też, może tak powie troszeczkę jak to się mówi, łyżka dziegciu w 
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tej beczce tego miodu. Rok czasu po odebraniu tej remizy musieli wymieniać dach na 

części kuchni, co kosztowało ich z okładem 40 dodatkowo tysięcy złotych. Nie rozumie 

tego, ale cóż, trzeba strażakom pomóc. I teraz w końcu w tej kuchni jest ciepło. I nie 

leci deszcz. Cały czas mostek w miejscowości Józefkowo jest wyłączony częściowo z 

użytku. Cały czas czekają na decyzję z Wód Polskich. W dniu 6 listopada zostało 

wysłane pismo do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Gdańsku 

o umożliwienie wydzielenia działki, ulicy Spacerowej. Burmistrz powiedział, że też 

informował o tym wcześniej, że nie chcą nam tego oddać, odsprzedać, jakkolwiek, 

zamienić się. Dostali odpowiedź, uzyskali informację, iż na przedmiotowy teren należy 

wystąpić z wnioskiem o zawarcie umowy użytkowania. Został on przygotowany, 

przesłany do Wód Polskich. Zobaczą co dalej Wody Polskie im zaproponują w tej 

kwestii. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski poinformował, iż w dniu 22 grudnia został 

złożony wniosek do Sądu Rejonowego w Lipnie o zasiedzenie części działki 

stanowiącej ulicę Wąską w mieście Skępe, a 22 grudnia bieżącego roku odebrali nową 

koparko-ładowarkę JCB. Zakup sfinansowany został ze środków uzyskanych od 

Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w ramach programu Ochrona ludności i obrona 

cywilna na lata 2025-2026. Z tych też samych środków w tygodniu ubiegłym został 

dostarczony i odebrany agregat prądotwórczy. Jest to naprawdę duży agregat, dużo 

większy niż mieli do tej pory na oczyszczalni. Jak będzie tylko nam potrzebny, to 

naprawdę będzie można zasilić domy, urząd, jakkolwiek. 

Burmistrz poinformował, że na dzień dzisiejszy wpłynęło 930 wniosków o 

ustalenie warunków zabudowy. Myśli, że to jest informacja nieaktualna, bo w przerwie 

między komisją, a sesją widział jednego pana na sekretariacie, składał kolejne 

dokumenty, także jest więcej. Nadmienił, że dwa lata temu takich wniosków było 53. 
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To są też, koszty, o których mówił, które były nie do przewidzenia. Pani Kierownik ze 

swojej strony zabezpieczyła w projekcie do budżetu na ten rok kwotę, ale ona została 

wyczerpana już, w czerwcu. 

W dniu 1 grudnia została uroczyście odebrana ulica Sportowa. Burmistrz 

podziękował byłemu i obecnemu Radnemu, mieszkańcom i Wicewojewodzie, który 

zaszczycił ich swoją obecnością. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że rozumie, iż każdy kocha 

zwierzęta, ale jak w ostatnim czasie pojawił się wpis na naszym profilu 

społecznościowym o tym, żeby pomóc w złapaniu pieska, czy może właściciel się 

znajdzie. Powiem tak szczerze, niepochlebne informacje, ale przeprasza za 

dosłowność, musi to powiedzieć. Gmina to nie jest hotel dla zwierząt. Po pierwsze 

właściciel powinien o to dbać, dbać o psa, o jego zagrodę, o jego byt, a nie mówiąc 

dosłownie, albo go wyrzucać, jak już mu się znudzi, albo też są przypadki, że po prostu 

są zwierzęta dowożone do nas, do gminy. My mamy na naszej przysłowiowej bazie na 

betoniarni miejsce, gdzie tymczasowo odławiamy, żeby pies bezpańsko nie chodził po 

ulicy i jak ktoś w jakimś czasie nie zgłosi się po niego, to wtedy oddajemy do 

schroniska, do Grudziądza. I takie naprawdę niewybredne wpisy, że co gmina robi, czy 

oni nie wiedzą, jakie są ich obowiązki. Tak, wiemy jakie są nasze obowiązki, 

ale przez ostatni tydzień pracownicy gospodarczy jeździli po ul. Topolowej i po całym 

osiedlu, jakoś nie mogli tego psa namierzyć, ani go złapać. Tym bardziej złapać. 

Więc jeżeli ktoś widzi, że jest piesek, przyjdzie do niego się nakarmić i to on tą karmę 

uzyska, to proszę go wpuścić na posesję, zamknąć furtkę, to wtedy pracownikom 

urzędu będzie łatwiej. Naprawdę będzie łatwiej, bo ganianie psa, który jest dość 

aktywnym zwierzęciem, nie da się. Burmistrz powiedział, że naprawdę bardzo prosi o 

pomoc w tym zakresie, a nie jakieś uszczypliwości w tej kwestii. Dodatkowo też chce 

powiedzieć, jest mieszkaniec, który w tej chwili przebywa w domu pomocy społecznej. 
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Też pozostawił po sobie, nie ma kontaktu z rodziną i też chce od razu powiedzieć, że 

jako Burmistrz nie ma żadnego prawa pojechać do kogoś na podwórko i zabrać mu 

psa, bo w tym momencie to by była zwykła kradzież. Ale jeżeli chodzi o tego Pana z 

Józefkowa, też mieszkańcy apelowali, żeby pomóc. Powie tak dosłownie, właściciel 

tych psów, mówiąc wprost, musiał się zrzec tych zwierząt. Udało się uzyskać takowe 

oświadczenie tego Pana, psy zostały zabrane, nie stwarzają już żadnego zagrożenia, 

nie biegają tam po Józefkowie, czy po okolicy i jest bezpiecznie, ale to wszystko musi 

być prawnie. Burmistrz powiedział, że nie może od tak sobie pojechać do kogokolwiek. 

Zupełnie w innej miejscowości, już nie będę mówił, w której też ktoś pozostawił psa. 

Mamy zgłoszenie, że pies jest na łańcuchu, niech się gmina nim zajmie. 

Skontaktowaliśmy się z właścicielem tego psa, on mówi, „co wy chcecie od tego 

mojego psa? Ja wyjechałem, przyjeżdżam co trzy dni, zostawiam mu wodę i karmę i 

to jest mój pies". W zupełnie innej miejscowości, ale na terenie naszej gminy. To 

pokazuje, że nie ma takiej dowolności urząd. Samorząd ma obowiązek dbania o 

bezdomne zwierzęta, a nie które posiadają właściciela, tym bardziej jeżeli ktoś do nich 

się przyznaje. 

Burmistrz podziękował wszystkim i Radnym i mieszkańcom i nawet przybyłym 

gościom na Kiermasz Mikołajkowy, który się odbył 13 grudnia na wiatach w Wiosce. 

Osobiście dla niego to było takie swoiste, uroczyste, że tak powie otwarcie tych wiat. 

Było dość dużo mieszkańców. Może niektórzy przyszli z ciekawości, czy też nie. Bieg 

mikołajkowy też był. Naprawdę był pod wrażeniem i też wystawcy, którzy tam 

skorzystali z tej oferty, w ciągu półtorej godziny połowy ich nie było, bo po prostu 

wszystko posprzedawali. I fajnie. 

W dniu 14 grudnia odbyła się, zapowiadana wcześniej, miejska Wigilia. Też 

naprawdę oddźwięk mieszkańców był dość duży. Był miło zaskoczony, że mieszkańcy 

przyszli, skorzystali z tej oferty. Nawet składanie sobie wzajemnie życzeń zupełnie 

30 



obcym osobom, naprawdę to było budujące. Także myśli, że tego typu inicjatywa 

nasza na stałe się wpisze w kalendarz naszych imprez. Zobaczą co będzie za rok, ale 

wydaje mu się, że jest to oferta, która jest przez mieszkańców akceptowalna. 

Burmistrz poinformował, że w dniu 13 grudnia jego Zastępca pojechał z naszym 

nowym wozem strażackim do Łubianki, gdzie oficjalnie Wojewoda uroczyście 

przekazał te nowe auta. Dość fajna, inicjatywa. Z tej też okazji Jarczewo otrzymało 

wóz z jednostki, z Wioski. Też już oficjalnie to nastąpiło. Burmistrz pogratulował 

druhom z Jarczewa, powiedział, że robią kawał dobrej roboty, rozwijają się. Naprawdę 

powstali z powrotem jak Feniks z popiołów, bo było ciężko, ale się rozwijają i mają już 

swój wóz. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski wskazał, że do końca roku jeszcze, będą 

odbierane w okresie między świętami, a Nowym Rokiem, przydomowe oczyszczalnie 

ścieków. W tym roku ich wybudowali 9 sztuk. Wskazał, że uczestniczył w licznych 

jasełkach, naprawdę mamy wspaniałą i zdolną młodzież i tutaj jest tylko ukłon i dla 

uczniów i dla wychowawców i dla opiekunów, którzy przygotowywali te wydarzenia. 

Naprawdę bardzo, bardzo wzruszaiące akcenty były, podczas ich oglądania. Burmistrz 

wskazał, że o domu ogrodnika już też mówił, że został zakończony, ale płatność będzie 

realizowana w roku przyszłym. Zostały rozebrane też stare dechy, bo już naprawdę 

straszyły i stwarzały zagrożenie. Przynajmniej nie będą kuły po oczach, pozarywane 

deski. Firma, która miała odbierać azbest od mieszkańców w tym roku, mówiąc 

dosłownie zerwała umowę, zapłacili już karę, ale szczerze dla niego ta kara to jest 

żadna pociecha, jak stracili dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska. Dużo, niedużo, ale tam trzydzieści parę tysięcy. Będzie chciał, żeby w 

przyszłym roku ilość tego azbestu została powiększona o to, co w tym roku nie udało 

się zutylizować. Burmistrz powiedział, że uczestniczył w licznych spotkaniach 

opłatkowych. Naprawdę, spotkać się z mieszkańcami jeszcze zwłaszcza przy tego 
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typu sytuacjach, to to tylko jest radość, że też mieszkańcy przede wszystkim chcą się 

ze sobą spotykać. Burmistrz powiedział, że jeszcze tylko przypomni, naprawdę bardzo 

prosi wszystkich przedsiębiorców, nawet jednoosobowe działalności gospodarcze 

powinny mieć zawarte odrębną umowę z przedsiębiorstwem usług komunalnych lub z 

inną firmą, która może odbierać od nich te śmieci generowane w ramach, prowadzonej 

działalności. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zaprosił na Orszak Trzech Króli. O formule, o 

przebiegu, myśli, że w niedługim czasie będą jakieś informacje, plakaty. 

Pkt 10. 

Wolne wnioski i informacje 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk złożył życzenia 

wszystkim mieszkańcom Miasta i Gminy Zdrowych, spokojnych Radosnych Świąt 

Bożego Narodzenia oraz szczęśliwego Nowego Roku i żeby stół wigilijny raz nie 

rozdzielał tylko łączył. Życzył wszystkiego najlepszego. 

Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, żeby Radni pozwolili żeby 

przyłączyła się do tych życzeń. Widzi, że mają jakieś drobiazgi, jak zna 

Przewodniczącego to na pewno są od niego, podziękowała i powiedziała, że to bardzo 

miły gest. Przewodniczący nigdy o nich nie zapomina, jak mają urodziny to zawsze 

dostają od niego prezenty, dla niej to naprawdę bardzo ważne, a jeżeli chodzi o 

życzenia świąteczne to powiedziała, żeby nie zapomnieć o tym najważniejszym, że 

możemy się spotkać, że się z kimś widzimy, ale też o tym żeby nie tylko siedzieć za 

stołem, ale też żeby przejść się na spacer, spędzić ten czas aktywnie. Ona ma taki 

zamiar czego też wszystkim życzy i myśli, że przed nowym rokiem jeszcze się będą 
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widzieli „ więc wtedy złoży życzenia na przyszły rok, a teraz życzy wszystkiego dobrego 

dla wszystkich mieszkańców. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że w imieniu swoim własnym, 

całego kierownictwa urzędu „ wszystkich pracowników chciał złożyć najserdeczniejsze 

życzenia mieszkańcom, wszelkiej pomyślności, miłości, pogody ducha, przede 

wszystkim zdrowia bo to jest najważniejsze, żeby przy tym wigilijnym stole nie zabrakło 

nikogo ważnego, żeby o nikim nie zapomnieć nawet o tym najmniejszym, żeby 

spędzać te święta naprawdę w rodzinnej atmosferze. Również życzy aby w roku 

przyszłym wszelkie zamierzone plany, zamierzenia, działania, które mieszkańcy chcą 

zrealizować żeby im się ziściły, wszelkiej pomyślności i radości i szczęścia jak mówił 

to przy okazji wigilii miejskiej, minął rok od powstania naszej jadłodzielni, jeżeli ktoś 

może, dzielmy się posiłkiem, tylko dzielmy się z dobroci serda, a nie z tego co nam 

zbywa, bo naprawdę są osoby, które z niej korzystają i jej potrzebują. Burmistrz 

powiedział, że raz jeszcze dla wszystkich mieszkańców i Radnych zdrowych, 

spokojnych, radosnych, pogodnych Świąt Bożego Narodzenia oraz wszelkiej 

pomyślności życzy w roku przyszłym. 

Pkt.11 

Zakończenie 

Po całkowitym wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Skępem Pan Ryszard Szewczyk zakończył posiedzenie słowami: 

ZAMYKAM XXIII SESJĘ RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

Na tym obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej w Skąpem IX kadencji zakończono. 

Protokolant Przewodniczący Rady Miejskiej 

Ewa Godlewska Ryszard Szewczyk 
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Rada Miejska w Skępem 
Radni-Sesja 

Protokół nr 

XXIII Sesja w dniu 23 grudnia 2025 
Obrady rozpoczęto 23 grudnia 2025 o godz. 11:00, 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Sławomira Barbara Bylińska 
2. Ewa Elwertowska 
3. Marta Jeziórska 
4. Jarosław Wiesław Kuźmiński 
5. Barbara Matyjasik 
6, Marcin Mierzej cwcki 
7. Marek Stanisław Fornirski 
8. Anna Ewa Redecka 
9. Aleksandra Ruszkowska 
10. Karolina Sekulska 
1 L Grzegorz Jan Sicibicki 
12. Justyna Składanowska 
13. Arkadiusz Adam Sobecki 
14. Ryszard Szewczyk 
15. Monika Zawadzka 


